



1500多个日子 拯救我的“气球男人”

口述/廖尚英 整理/王月冰

温暖爱人变成“气球男人”

那天,我妈来了,我带她去逛商场。我看我妈有些累了,就要刘志平开车来接。我们从商场出来慢了些,一上车,他立刻噤声啦数落我磨磨蹭蹭。

当着我妈的面,我不想跟他吵。可他的语言实在粗暴,我反击了几句。谁知他没完没了,像教育女儿一样。我妈抓紧我的手,暗示我不要再说些什么。我看到我妈眼里有泪,她是为我难过。我的心像被刀割一样。

我妈当天就回家了,她劝我忍一下,说男人事业做大了,事情多,难免烦躁。看着我妈离去的背影,我再也忍不住,坐到沙发上大声哭起来。

我从没想过,当初无限憧憬的婚姻,今天会带给我这么多无奈与伤害。不知从什么时候开始,这个一向体贴温暖的“爱人”,变得越来越恣意不讲理,蛮横霸道,对我几乎没有了温存,只有一个接一个的要求。他觉得他是干大事业的人,至于家中生活上的事,通通微不足道,全部推给了我。

两年多前他辞职,与朋友合作开公司,那天我们从银行把所有积蓄取出来,他深深地吻我,说他一定会为了我和儿子的幸福好好干,让我们过得幸福富足。

两年来,他的事业越来越好,我们家的物质生活的确有了较大改善。可是,他却变得越来越陌生,高高在上,不可理喻。

有一天,我看到一位情感专家写的一段话:“钱和权就是男人的气泵,把男人内心中的空虚和空洞都鼓满了气,男人变成了气球,在自己的世界中飘飘然,脚跟不着地,浮在半空,看谁都不顺眼,看谁都不如自己有能耐,忘记了自己几斤几两。”我立刻意识到,我的丈夫,现在就是这种“气球男人”。气球男人很危险,心态膨胀,出轨的可能性也很大。我忍不住打了个冷战。如果刘志平继续这么下去,很显然,我们的婚姻只会走向冷漠荒凉,甚至“小三”介入,最后难堪而散。

糟糕的婚姻还要吗

已没有一句体己话的婚姻,只剩下麻木与指令的婚姻,我到底还要不要?是“舍”还是“保”?如果“舍”,孩子和老人怎么办?还有,那些曾经恩爱的日子,真的不值得有任何留恋?如果“保”呢?这么糟糕的日子如何过下去?

想来想去,我决定试探,试探他是否还有眷恋之心,我们的婚姻是否还有修补的必要。

那天,婆婆要我们全家去吃晚饭,我把儿子送到那后故意说要加班,然后走了。没多久,刘志平打电话来,问:“你们加什么班?”是的,我之前从不加班的。他的口气不好,似乎我的事都是瞎忙。但我还是开心,因为我突然出现的一点变化,他注意到了。晚上儿子回家,我悄悄问他,爸爸到奶奶家后都说什么了,儿子说爸爸一进门就问:“你妈呢?”我想起刘志平每次回家,虽然耀武扬威,但进门开口总是喊我,哪怕我们吵过架,他也会到厨房、洗手间、卧室来找,不喊,但还是要看到我。

晚上,我在洗手间忙,故意摔倒,大声喊“哎呦!”。看电视新闻的刘志平连忙过来,一边扶起我一边数落,然后开始到处找红花油,忙忙乱乱还挺紧张。要知道,平时如果他在看电视新闻,我喊他做什么,喊100次也没用!

我可以确定,他对我,还有感情在,只是,不断提升的地位,让他膨胀得放不下身段了。

于是,与“气球男人”的婚姻,我决定“保”。可是,如果“保”不住,我要如何才能不沦为“怨妇”呢?我的心,还是好生忐忑。

那么我也来做小妖精

很显然,随着他身份地位的转变,我如果不改变自己继续不哼不哈做黄脸婆是不行了。都说外面小妖精吸引人,那么我也来做一回小妖精吧。

于是,我不再事事与他硬碰硬,而是顺毛捋,胡萝卜加大棒。他在外面老板身份,听的赞美

多。回到家,我也不给他多大的落差,巧妙忽悠一下,然后把要求融进忽悠里。比如,我会说:“我老公在事业上强,在爱情上也强,难怪都说我嫁了个好男人。”“今天你的一个职员跟我说,你待人宽容,性格温和。哎,之前我还没觉得,经他这么一说,你之前在家也一直是这样,不过这一年多来似乎有些变化,是不是工作压力太大了?”……

这些话,娇嗲嗲地把高帽子戴在他的头,他生硬的表情逐渐柔和起来,家中的气压降低,慢慢呈现平等对流。

有一天,我偷偷录下同事们一起在背后说到某领导的刻薄话,又把公司年会上同事在领导面前奉承的视频对比给他看。他看完后若有所思,意识到,外面的赞美与阿谀奉承,并不意味着真正的欣赏,与家人的真心有天壤之别。

还有,对于他自己该做的事,我不再包揽,比如放洗澡水、挂衣服、拿袜子这些小事,我都会温柔地提醒他自己做,因为我也要忙我自己的事,我要准备课件,要与学生交流,要和同事讨论第二天的工作,还要写论文。偶尔的家务分担,其实我只为了提醒他:你的地位跟我平等的。

掌握好幸福的主动权

当然,要想掌握幸福的主动权,关键在于自己强大,保持自我,避开他的阴影,这样才能让彼此都活在阳光里。

于是,我开始卸掉很多家务,孩子的学习,我认真找了一个好老师课后辅导,家中请了钟点工。挤出的时间,我用来提升自己。我是大学讲师,以前只想以家庭为重,得过且过。现在我开始努力争取项目,认真写论文,多和外界交流。外面有合适的讲课机会,我也接下来。

也许,家中永远不需要我的强大。但是,如果有一天,戾局降临,我能控制局面。而且,事业给了我平等对话的底气。我不想做的事情,我可以自己请人做。有些决定,我不再需要他答应与否。

有一天,他告诉我,他们公司在开发一款新食品,包装还不够完美。我说我可以帮他。然后,我真的给他做好了。他很惊讶,他的合伙人也很欣赏。从那以后,我发现他回家后身段放下了不少。

“残局”说来就来了

可是,就在我暗自开心之时,有个女子电话约我,来势汹汹,开口就说要和我谈谈刘志平。我很震惊,这样明目张胆来挑战,刘志平和她的关系,可非一般!

见了面,才知是他们公司的市场总监,即业务上的主力干将尹辉。她倒是直接,一见面就说:“我和刘志平好上了,你们离婚吧。”

我的心像被刀子“哗啦”一下划开了长口子。我说:“是他要你来找我的吗?”“是我自己来的,我相信这也是他的意思。”可能是长期以来的心理自愈训练起了作用,我竟然很快镇定下来,我告诉自己:“大不了就是‘舍’,但是姿态一定要漂亮!”我注视着这个公然来问我丈夫的女人,微笑着淡淡地说:“跟我谈,你不配!请刘志平自己来!”

我等不到刘志平来找我。在去找刘志平之前,我把离婚和离婚后的所有事情都想得顺畅了,并且一条条写了下来。

没想到的是,刘志平见到我,姿态竟然低到了尘土里。原来,在一年多前,他们就开始发展暧昧关系。但从几个月前开始,刘志平想和她撇清关系,可尹辉逼着他离婚,甚至以离开公司带走业务来威胁。我沉默很久,问:“为什么决定跟她撇清关系?”他幽幽地说:“我觉得对不起你,你那么好,我不想失去你!”“是真心话吗?”“我愿意对天发誓!”

我以为我会歇斯底里,可是我惊讶地发现,自己出奇地冷静。直到这时我才意识到,自己一年多来面对“气球男人”采取以“保”的姿态所作出的努力,不但让刘志平有了浪子回头的想法,也修炼出了我自己的强大与尊严。

考虑再三,权衡利弊,我要刘志平自己选择,如果选择辞退尹辉,大量的业务失去,对合伙人的

损失将由我们来补偿。我说:“我一点都不在乎你的钱,我嫁给你时,你就是个穷光蛋!”刘志平毫不犹豫地辞退了尹辉。

也许是爱情成熟的样子

事情解决了,但痛苦与鸿沟留在了我们的婚姻里。唯一可以聊以自慰的是,是合还是散,主动权到了我手中。气球男人依旧忙他的事业,不同的是,现在回到家,他也开始忙起来,忙着修补自己捅的窟窿,做模范丈夫、优秀爸爸。我成全他,将家交给他打理。而我,我需要时间来修复内心。

又是一年多过去,我挤进了院里业务骨干之列,背叛的痛苦逐渐被事业的快速发展冲淡。最重要的是,他如今那样渴望修好。千年修得共枕眠,我决定给这个迷途知返的男人一次机会,仅有的一次机会!

他像得到了恩赐,我们像13年前一样重新开始恋爱。历经四年多,1500多个日子,刘志平在“气球”吹爆之后终于修得了成熟与稳重,我永远不会再提他在婚姻中曾有的污点,我说,我们手牵手奔着幸福向前走,他郑重地点头。我们都已成熟,要活得开阔。

我妈问我:“你不担心他再次背叛?你心里难道不沉重?”我回答我妈:“我现在很轻松,很享受,我一点都不担心他再次背叛,我也不再害怕他的背叛。因为面对漫长岁月的不确定性,我有了足够掌控自己人生的能力,至于婚姻,力求尽力与问心无愧,其他的,交给命运吧。”



■ 版主的话

亲情、友情、爱情,世间人与人的关系,怎一个“情”字了得?

感谢、感念、感恩,人道此与彼此的关联,可全凭“感”字意会。何以亲?怎么友?如何爱?才可尽责无憾;孰为重,孰为轻,方能无愧于心?说情、感怀,新旧皆属我心,状物、舒景,远近全表君意。

每周日,情感版,关注世俗生活中男男女女、老老少少的情感故事,剖析人情世故中之是是非非、浮浮沉沉。

来吧,说出你甜蜜的心动,温情的相守;或是感伤的离别,狗血的剧情。你若倾诉,我们倾听。一起,在回望中梳理,在现实中认清。然后,可以重拾;可以放下;可以更惜眼前人;可以勇表心中爱意;可以成为一个更好的自己。

新浪微博:

hana小花布(请@或私信)

投稿邮箱:

hana0312@qq.com

